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1. Asagida bir canliya ait yumurta ana hicresinin mayoz 4. Asagida mayoz boélinme sonucu olugan bazi yapilar ve-
bdlinme evresi sematize edilmistir. rilmistir.
AR I. Sperm
Il. Spor
[ll. Yumurta
.. Buna gore verilen yapilardan hangileri déllenme ol-
Buna gore, L. ot
madan yeni birey olusumuna katilabilir?
I.  Anafaz Il evresine ait bir sekildir.
ll. Béliinme sonucunda 2n = 6 kromozomlu hiicreler A) Yalniz 1. B) Yalniz lll. C)lvell
olusur. D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.

[Il. Bolinmesi verilen canli 2n = 10 + XX kromozom
formdline sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell.
D) I ve III. E) I, 1l ve IlI.

[$))

. Asagida mayoz bdlinme sematize edilmigtir.

I @ Ana hiicre

A DNA eslenmesi

2. Asagidaki grafikte bir hicrenin boélinme sirasinda DNA @
Il

miktarindaki degisimi verilmigtir.
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: Buna goére numaralandiriimis hiicrelerin kromozom
i > Zaman sayilarn segeneklerin hangisinde dogru olarak veril-
I I i mistir?
Buna gore seceneklerde verilen ifadelerden hangisi | Il m v
dogrudur? N o n
A) Mayoz bolinme geciren bir huicreye aittir. o B) 2n 2n 2n n
B) I ve Il. zamanlarda replikasyon (DNA eslenmesi) g6- 2 C) 2n 2n n n
raldr. o D) 2n 4n n n
C) Il. zamanda kardes kromatitler ayrilir. g E) 4n n 2n n
D) Ill. zamanda diploid kromozomlu hucrelerden haploid
kromozomlu htcreler olugur. =

E) Kromozomlu sayisi hem Il. hem de Ill. zamanda ya-

riya iner. 6. Cross-over ile ilgili agagida verilen ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Homolog kromozomlarin kardes kromatitleri arasinda

3. Mitoz ve mayoz béliinmede seceneklerdeki ifadeler- o oo
gorilen parga degisimidir.

den hangisi ortaktir?
B) Her mayoz bélinmede mutlaka gergeklesir.

A) Sadece diploit hticrelerde goriime C) Kromozomlardaki gen sayisinin degisimine sebep

B) Homolog kromozomlarin zit kutuplara gekilmesi olur.
C) Gergeklegen karyokinez ve sitokinez sayisi D) Hem mayoz | hem de mayoz I'de gériilir.
D) DNA eslenmesinin bir kez gergeklesmesi E) Bagli genlerin arasindaki mesafe arttikga cross-over
E) Kardes olmayan kromatitler arasinda gorilen parga ihtimali artar.
degisimi

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



\gBiTI
OF M,

)

17 12. Sinif (B)

Biyoloji

\

Mayoz ve Eseyli Ureme

7. Asagida arilarda gérulen partenogenez olayl sematize
edilmistir.

Kralige Ari Erkek Ari
Yumurta Sperm
Erkek Ari Zigot
Kralice Ari isci Ari

Buna gore,

I. Erkek arilar haploid, disi arilar diploid kromozom
sayisina sahiptir.

Il. Bir kovandaki tim erkek arilarin kalitsal ozellikleri
aynidir.

l1l. isci arilarin kahtsal ézellikleri birbirinden farklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B) Yalniz Il C) Yalniz lll.
E) I, Il ve lll.

8. Mayoz | ve Mayoz II;

I. DNA eslenmesi,

II. sentromer ayrilmasi,
[ll. cross-over,

IV. ig ipliklerinin olusmasi

verilenlerden hangileri bakimindan farklihk gosterir?

A) Yalniz II.
D)1, Il ve L.

B) I ve Il. C) Il ve IV.

E) II, Il ve IV.

9. Bakteri ve paramesyum konjugasyonunda,

[. plazmit aktarimi
Il. birey sayisi artigi
[ll. varyasyonlarin ortaya gikmasi

verilenlerden hangileri ortak olarak gerceklesir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

E) Il ve lll.
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10. Asagida iki huicreye ait bolinme evreleri verilmigtir.

X Y
Buna goére X ve Y ile ilgili olarak,

I.  Ayni hlicrenin mayoz bolinmesine ait olabilir.
II. Y hdcresinin boélinmesi ile dort yeni hicre olusur.

Ill. X hicresinin bélinmesi tamamlandiginda diploid,
Y hdcresinin bélinmesi tamamlandiginda haploid
hlcreler olusur.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il.
D) Il ve llI.

B) I ve Il. C)lvelll.

E) I, Il ve lll.

11. Canlilarda goriilen eseyli lireme ile ilgili,

I.  Mayoz boliinme ve déllenme tiriin kromozom sayi-
sinin sabit kalmasini sadlar.

Il. Mayoz béliinme sirasinda gerceklesen cross-over
ve homolog kromozomlarin rastgele ayrilmasi ka-
litsal cesitliligin artmasini saglarken, déllenme ola-
yinin kalitsal gesitlilige etkisi yoktur.

IIl. Eseyli Gremede mutlaka mayoz bdlinme ve dollen-
me gergeklesir.

ifadelerden hangileri yanlistir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I vell. E) Il ve lll.
12. Arnlarda sperm olusumu sirasinda meydana gelen bir
mutasyonun yeni olusacak;

I. erkek ari,

Il. kralice ari,

I, is¢i arl

bireylerinin hangilerinde gérilme olasilhig: vardir?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll. E) Il ve lll.

o

Cevap anahtarina ulagmak

icin karekodu okutunuz.
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